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32. ročníkOBCE BAŠKA
ZPRAVODAJ

Z KNIHOVNY
Martin Kašpar – 
genealog –  
rodokmeny 

čtěte na str. 15

ROZHOVOR  
s Pavlou  
Pavelkovou

čtěte na str. 8

TJ SOKOL BAŠKA
Letní fotbalový 
kemp byl  
naprostá pecka

čtěte na str. 12

Netradiční zakončení prázdnin
Tak jako každý rok, ani letos nedošlo k vý-

jimce, mladí hasiči zakončili prázdniny na ne-
tradiční soutěži v Dolních Životicích. Sbalit 
stan, náhradní oblečení a můžeme vyrazit. 
Na toto místo se odebíráme vždy v sobotu, 

panuje zde skvělá atmosféra. Dospělí za asi-
stence dětí postaví stany a následuje volná 
zábava – hraje se fotbal, vybíjená, někteří pil-
ně trénují a jiní zase prozkoumávají netradiční 
areál. Těšíme se na večerní kino a pak už šup 
do stanu… Je ráno a tréma začíná pomalu 

sílit – není to totiž jen tak nějaká soutěž. V této 
netradiční soutěži musí nejen děti, ale i do-
spělí zvládnout úvazy uzlů, přeplout rybník 
na člunu. Ale pozor – není to jen tak nějaký 
člun – je to člun, který je na zádi otevřený, 
a tím nabírá vodu 😊. � (pokračování na str. 10)

Prázdniny ve vzpomínkách bašťanských hasičů
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 58.–61. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	na základě Protokolu o posouzení nabídek 

z 22. 07. 2024 vybrat pro realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Pořízení pracovního 
stroje – nosič kontejnerů“ účastníka: HMF 
– CZ s.r.o. a uzavřít s touto společností 
kupní smlouvu

– 	uzavřít s  paní Veronikou Číp Lachovou 
Smlouvu o nájmu prostoru sloužícího k pod-
nikání – nemovitost č.p. 183 na parcele č. 293 
k. ú. Baška za účelem cukrářské provozovny 
s výdejnou objednaných produktů

– 	o uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Baška a  Krajským ředitelstvím policie 
Moravskoslezského kraje na poskytnutí 
daru formou movitého majetku – jedná se 
o 4 osobní vozidla pro účely využití obce 
Baška  

– 	na základě II. protokolu o posouzení na-
bídek ze 14. 8. 2024 vybrat pro realizaci 
veřejné zakázky s názvem „Chodník Malá 
Baška – Baška“ účastníka: COLAS CZ, a.s. 
a uzavřít s touto společností kupní smlou-
vu

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na služby s názvem „Místní energetická 
koncepce Obce Baška“

Rada obce 
Baška schválila
– 	podání žádostí o do-

taci na projekt „Energetic-
ké úspory MŠ Baška“ z programu Voucher 
pro veřejný sektor – příprava projektů 
v Moravskoslezském kraji.

Rada Obce Baška vzala na vědomí
– 	předložené ekonomické výkazy zřízené 

příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola, Baška

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter –  
více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Od 1. září 2024 začal platit zákaz provozo-
vání starých kotlů na pevná paliva v objek-
tech určených k bydlení, a to nejen v rodin-
ných a bytových domech, ale také stavbách 
pro rodinnou rekreaci. Vztahovat se bude 
na kotle, které nesplňují minimálně 3. tří-
du dle normy ČSN EN 303-5. Tyto kotle se 
již téměř dva roky nesmí používat ve všech 
ostatních než výše uvedených stavbách.

Konkrétně již nebude možné provozo-
vat staré spalovací stacionární zdroje, je-
jichž prostřednictvím se ohřívá voda pro 
teplovodní soustavu ústředního vytápění. 
Naopak kamna nebo krby, které vytápějí 
pouze místnost, ve které jsou umístěny, se 
budou moci používat i nadále.

Podle zákona o ochraně ovzduší (§ 17 
odst. 1 písm. g)) je od 1. září 2024 zaká-
záno používat:
•	 kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nej-

častěji to jsou kotle na uhlí, případně 
dřevo)

•	 kotle vyrobené před rokem 2000, kdy 
se třídy ještě nestanovovaly

•	 a nestandardní kotle vyrobené svépo-
mocí nebo upravené

Třída kotle je uvedena na výrobním štít-
ku, který se obvykle nachází na zadní stra-
ně kotle nebo v dokumentaci ke kotli (např. 
v  návodu k  použití). Třídu kotle může jeho 
majiteli sdělit také pracovník, který zajišťu-
je pravidelnou kontrolu technického sta-
vu a  provozu kotle a  má k  tomu potřebná 
oprávnění.

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel 
spalovacího stacionárního zdroje ji musí dle 
zákona o  ochraně ovzduší nechat provést 
nejméně jednou za tři roky. Seznam osob 
odborně způsobilých k provedení pravidel-
né kontroly technického stavu a  provozu 
kotlů je uveden v  databázi Ministerstva ži-
votního prostředí ČR, viz Databáze odborně 
způsobilých osob – IPO OZO (mzp.cz).

Věděli jste, že…
Za používaný zastaralý kotel hrozí jeho 

majitelům pokuta až 50 tisíc korun, kontro-
lu budou provádět pracovníci obcí s rozší-
řenou působností? V  případě naší obce je 
to Magistrát města Frýdku-Místku. 

Petra Odleváková, 
referentka OÚ Baška

Informujeme… 
Už platí zákaz starých kotlů. Pozor na kontroly  
a pokuty

Vítání občánků
Vážení rodiče, 

Obec Baška by ráda přivítala děti narozené v  roce 2023–24 
v termínu od 1. října 2023 do 10. října 2024 mezi občany naší 
obce. Slavnostní Vítání občánků se bude konat v  Kulturním 
domě Baška v sobotu 23. listopadu 2024. Účast na této akci je 
podmíněna vyplněním elektronického formuláře na webu obce 
Baška. Rodiče dětí budou pak písemně pozváni s dostatečným 
časovým předstihem a uvedením data a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

KUBÁŇOVÁ KARLA (85)
BARANOVÁ VLASTA (85)
SLANINOVÁ ZDEŇKA (92)
ELIÁŠ JOSEF (90)

KOCIÁNOVÁ LUDMILA (91)
CHOBOT OLDŘICH (80)
OTIPKOVÁ KARLA (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu. � Obec Baška

Organizace Po-
dané ruce – osob-
ní asistence je tu 
pro všechny, kteří 
se ocitli v  situa-
ci, kdy potřebují 
podporu v  kaž-
dodenním životě. 
Naším posláním je 

poskytovat osobní asistenci těm, kteří ji nej-
více potřebují – ať už se jedná o seniory, oso-
by se zdravotním postižením nebo kohokoli, 
kdo se neobejde bez pomoci druhé fyzické 
osoby. Službu poskytujeme již od jednoho 
roku věku.

Naši osobní asistenti a asistentky se plně 
věnují klientům tak, aby každý měl možnost 
v klidu žít důstojný a plnohodnotný život ve 
svém domácím prostředí. Osobní asistenci 
poskytujeme dle potřeb a  požadavků kli-
entů, a to až 24hodin denně, 7 dní v týdnu 
dle našich kapacitních možností. Jsme pře-
svědčeni, že i ti, kteří se potýkají s náročnými 
životními situacemi, si zaslouží co největší 

míru komfortu. Naše služba má za cíl za-
chování důstojnosti a  soběstačnosti všech 
našich klientů.

Osobní asistenci poskytujeme ve třech 
krajích – Moravskoslezském, Olomouckém 
a  Zlínském, kde podporujeme klienty tak, 
aby mohli zůstat co nejdéle v prostředí, na 
které jsou zvyklí a kde se cítí bezpečně a dů-
věryhodně. 

Naše práce je založena na důvěře a  re-
spektu. Každý náš klient, se může spoleh-
nout na to, že dostane individuální péči 
a podporu, kterou potřebuje. Kvalita našich 
služeb je garantována dodržováním stan-
dardů kvality sociálních služeb a  právními 
předpisy v oblasti sociální péče. Naše orga-
nizace se nezaměřuje pouze na praktickou 
pomoc, aktivizaci, rozvoj hrubé a jemné mo-
toriky apod., ale i na duševní pohodu našich 
klientů. Chceme, aby se každý náš klient cítil 
pochopen a respektován.

Podané ruce – osobní asistence nejsou 
jen poskytovatelem služby – jsme kolektiv 
lidí, kteří věří v lidskou sounáležitost a v to, 

že pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují, 
je tím nejlepším způsobem, jak vyjádřit naši 
lidskost. Pro více informací neváhejte navští-
vit naše webové stránky www.podaneruce.
eu

podaneruce.podaneruce.eu
777 011 059

FB: Podané ruce – osobní asistence
IG: @podaneruce_osa

Podané ruce – pomáhají u Vás doma

Chtěli bychom připomenout všem ob-
čanům, že v  říjnu tradičně zahajujeme 
očkování proti chřipce. Osobám nad 65 let 
a některým mladším, chronicky nemocným 
(diabetikům, hypertonikům, osobám s plic-
ním onemocněním) hradí očkování plně 
pojišťovny. K  očkování proti chřipce není 
třeba se objednávat, stačí přijít kdykoli v or-
dinační době a hlásit se u sestřičky. 

Dále očkujeme proti onemocnění Co-
vid-19. Toto očkování je pro všechny osoby 
hrazeno zdravotními pojišťovnami. K očko-
vání není třeba se objednávat, očkujeme 
každé úterý 11–18 h a čtvrtky 9–12 h. 

V naší ordinaci očkujeme proti pneumo-
kokovému zápalu plic (osoby na 65 let mají 

očkování hrazeno pojišťovnami); proti klíš-
ťové encefalitidě (osobám od 50 let hradí 
pojišťovny). Dále pak běžně očkujeme proti 
černému kašli. Po předchozí domluvě jsme 
schopni zajistit jakékoli očkování (žlouten-
ky, pásový opar, tyfus atd.).

Očkujeme všechny zájemce včetně u nás 
neregistrovaných pacientů, včetně adoles-
centů od 15 let. 

Případné dotazy rádi zodpovíme přes 
aplikaci my.medevio.cz/mudr-zidkova nebo 
emailem ordinacebaska@seznam.cz

S přáním pevného zdraví 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D., 

všeobecná praktická lékařka Baška

OčkováníLékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 29.–30. října 2024 
všeobecná praktická lékařka 
MUDr. Věra Žídková, Ph.D.

NEORDINUJE 

Zástup: 
MUDr. Martina Thaiszová,  
Pržno 201, tel. 558 677 653
Děkujeme za pochopení
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Často si klade-
te otázku, proč 
se ve výchově 
nedaří a  jak na 

to? Potřebujete načerpat novou sílu a odva-
hu do každodenního života rodiny? Chcete 
se učit novým dovednostem a obohatit se 
zkušenostmi ostatních?

V  podobném duchu uvažuje mnoho 
rodičů a  je to naprosto v pořádku. Je moc 
dobré nad výchovou svých dětí přemýšlet. 
A je velmi důležité nebýt na to sami. 

V  našem Centru pro rodinu a  sociální 
péči se věnujeme vztahům a rádi bychom 
svými zkušenostmi obohatili všechny, kteří 
usilují o to, aby jejich výchova nesla ovoce. 

Dáváme si záležet na tom, abychom vytvo-
řili prostor, aby si každý rodič mohl najít tu 
svou cestu ve svém partnerství, se svými 
dětmi, ve své rodině. Protože každý životní 
příběh je jedinečný.

Zveme vás na KURZ EFEKTIVNÍHO RODI-
ČOVSTVÍ od 14. 10. 2024 ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Připraveno je 9 lekcí vždy v pon-
dělí ve čtrnáctidenním intervalu v čase od 
17 do 21 hodin. Veškeré informace najdete 
na www.prorodiny.cz.

Pojďte s námi přemýšlet o nás rodičích, 
o našich dětech a nejdůležitější škole živo-
ta.

Mgr. Radka Moricová
specialista PR

Prázdniny jsou nenávratně za námi a tím 
i  letní kina, která jsme pro vás během léta 
promítali. Celkem jsme pro vás připravili 
pět filmů, kdy se střídala místa promítání 
tak, abychom se za vámi vypravili do všech 
částí naší obce. Takže jsme se setkali dva-
krát na přehradě Baška, pak v hospůdce Na 
hřišti na Kamenci v  Hodoňovicích, na fot-
balovém hřišti v Kunčičkách a v hodoňovic-
kém Hostinci U Čendy.

Přesto, že počasí nám v průběhu promí-
tání vždy přálo, musíme bohužel konstato-
vat, že na některých místech byla divácká 
účast mizivá, což nás vzhledem k výši inves-
tovaných prostředkům a  času 
opravdu mrzelo. Některá místa 
ovšem tradičně zaznamenala 
hojné publikum, což nás naopak 
samozřejmě vždy potěšilo. 

Je nám líto, že není ze strany 
obyvatel obce Baška tato mož-
nost plně využívána a  finanční 
prostředky, které jsou do reali-
zace vkládány, nejsou efektivně 
zužitkovány. Pro vaši představu 
o  finanční náročnosti takového 
promítání: cena jednoho pro-
mítání letního kina se pohybuje 

okolo 20 000  Kč v  závislosti na vybraném 
filmu. Z toho se náklady na zapůjčení pro-
mítací techniky a  její obsluhy pohybují 
okolo 15 000 Kč a promítací práva k samot-
nému filmu jsou v  rozmezí 3 500 až třeba 
8 000 Kč, a to s ohledem na stáří filmu, kdy 
ceny nejvyšší jsou za novinky. V letních ki-
nech nemáme pevně stanovené vstupné, 
vybíráme pouze vstupné dobrovolné, kdy 
doporučujeme výši vstupného od 50 Kč na 
osobu. Děkujeme tímto všem, kteří do ka-
siček přispívají a pomáhají tak pokrýt část 
nákladů na realizaci, protože ne vždy je to 
bohužel pravidlem.

Na základě zkušeností nejen tohoto léta, 
ale také let minulých, jsme se rozhodli, že 
v  letní sezóně 2025 frekvenci promítání 
zredukujeme a zařadíme letní kina ve třech 
termínech, a to na místa, která mají největší 
divácký ohlas. Pro letní kina jsme rezervo-
vali pátky 4. 7., 1. 8. a 29. 8. 2025, což vám 
připomeneme nejen v kalendáři obce Baš-
ka na rok 2025, ale tradičně také například 
informativní SMS odesílanou přes Mobilní 
rozhlas – přijdou samozřejmě jen těm, kteří 
se k  odběru novinek přihlásili. Budeme se 
snažit také vybrat hezké nové filmy, pře-
devším letní komedie, které vás do letního 

kina budou lákat.
Věříme, že tím dosáhneme 

větší divácké efektivity a budete 
této oddechové, typicky letní ak-
tivity využívat hojněji než dopo-
sud. Už teď se na vás těšíme, jak 
si společně užijeme další krásné 
a pohodové prázdninové večery 
u nějakého hezkého oddechové-
ho filmu, třeba i  s  nějakým tím 
pivkem nebo vínečkem v ruce.

Kateřina Korbášová, 
kulturní komise obce Baška

Foto: Archiv kulturní komise

Láskyplné hranice

Letní kina ne vždy splnila naše očekávání
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Přestože je naše „přehrada“ bez vody, na 
břehu se život nezastavil. My, pamětníci hos-
půdky Terasa v minulém století, víme, že to 
bylo jedno z prvních restauračních zařízení 
na přehradě. Přežilo několik majitelů, dlou-
hodobou uzávěru, provoz bez úspěchu, jen 
vložené peníze bez zájmu o zákazníka, ob-
čana z Bašky.

Ale podnikatelský duch v  našich obča-
nech nezastavil ani covid a  jeho následky. 
Ještě stále existují jedinci, podnikatelé, co 
společně s námi zákazníky věří, „že bude líp“. 
Investují své peníze, svůj čas, svou rodinnou 
pohodu a  koupí a  zrekonstruují, zmoder-
nizují podnik tak, aby vyhovoval dnešním 
hygienickým předpisům. Základem všeho 
je u  hospůdky Terasa dobrý sklep, záruka 
skvělého piva. My, návštěvníci přehrady, 
máme to štěstí, že ta všechna rizika podniká-
ní se rozhodl podstoupit člověk celoživotně 
pracující v pohostinství, znalý oboru, přizval 
do tohoto riskantního podniku své rodinné 
příslušníky a věří, že my zákazníci mu to ri-
ziko podnikání svou přízní a  návštěvností 
zhodnotíme.

Hospůdka má super novou kuchyni, vše 
v  nerezu, oddělené provozy, sklady, sa-
mostatné sociální zařízení, vše vyhovuje 
přísným hygienickým předpisům. Tady in-
vestovali do napojení na kanalizaci, vlastní 
toalety, všechno si podnikatel bude platit. 
My, zákazníci, mu svou návštěvností dáme 
najevo, že si vážíme toho, že do toho šel.

Tak, vážení občané z  Bašky, přijďte se 
podívat, že hospůdka Terasa opět bude ce-
loročně žít a nám pamětníkům nostalgicky 
připomene, že jsme dříve, plní síly a energie, 
strávili zde krásné večery.

Křenek Pavel, spokojený návštěvník
Foto: Archiv Pavel Křenek

Přišlo nám psaní… 
Nová hospůdka v Bašce, Terasa u přehrady

Obecní služby informují
Při pravidelné odstávce Hodoňovického 

náhnu došlo k  těmto opravám: Zpevnění 
břehů náhonu pod Šolínovým mlýnem, dále 
oprava břehu u zahradního domku naproti 
č.p. 48 v Hodoňovicích a v Kunčičkách u Baš-
ky u č.p. 45. �

Za odbor služeb: Jan Richter
Foto: Archiv OÚ Baška

NABÍDKA – 
POPTÁVKA
PRODÁM 

• 	 Lepidlo CEMIX 2210 36 pytlů (à 25 kg) 
– zakoupeno letos na jaře, skladováno 
v suché garáži  

Cena 100 Kč/pytel (nákup 200 Kč s DPH)

• 	 Desky z lis. minerální vlny, 29 ks Isover 
Top final 120, rozměry: 1200 x 333 x 
120 mm (3 desky představují 1,2 m²)

Cena 80 Kč/ks (nákup 170 Kč s DPH).

• 	 Isover Climcover lamella mat 2500 x 
600 x 50 mm – 3 role. Tepelná izolace 
potrubí z minerálni vlny s hliníkovou 
fólií. Nerozbaleno.

Cena 1 ks role (1,5m²) 250 Kč  
(nákup  
360 Kč/role). 

Zájemci  
volejte: 
603 155 592
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V  sobotu 31. srpna 2024 se na pře-
hradě Baška uskutečnil již 14. ročník 
tradičního GulášFestu. Pod taktovkou 
Bašťanského spolku soutěžilo 14 týmů 
ve vaření kotlíkového guláše z  různých 
druhů masa. Po celodenním klání si ví-
tězství odnesl tým Allien Shank II s ma-
ďarským gulášem.

V sobotu 31. srpna proběhl na přehradě 
Baška 14. ročník oblíbeného GulášFestu 
2024, který tradičně pořádá Bašťanský spo-
lek. Akce přilákala nejen místní obyvatele, 
ale i nadšené kuchaře z  různých koutů re-
publiky, kteří soutěžili o  titul nejlepšího 
kotlíkového guláše. Celkem 14 týmů se 
zapojilo do soutěže, přičemž každý musel 
připravit svůj guláš od základních surovin 
přímo na místě. Příprava začala již v  brz-
kých ranních hodinách, kdy se v  8 hodin 
rozhořely první ohně pod kotlíky.

Hlavním lákadlem letošního ročníku byla 
přítomnost herečky a  kuchařky Markéty 
Hrubešové, která nejen hodnotila soutěž-
ní guláše, ale v  pravé poledne předvedla 
i  svou kuchařskou show, při které uvařila 
lahodný pokrm. „Je to pro mě velká čest být 
součástí tak skvělé akce. Všichni soutěžící si 
zaslouží velký obdiv za svou práci,“ uvedla 
Hrubešová po ukončení soutěže. Nejen-
že se aktivně zapojila do hodnocení, ale 
ochotně se fotila s návštěvníky a rozdávala 
podpisy.

Čtyřčlenná porota, včetně známé kuchař-
ky z Dobrého rána Pavly „Polífky“ Pavelko-
vé, zástupce spolku Jiřího Havláka a  taj-
ného porotce z  řad diváků, měla nelehký 
úkol – vybrat z tolika lahodných gulášů ten 
nejlepší. Vítězem se nakonec stal tým Alli-
en Shank II se svým maďarským gulášem, 
který porotu okouzlil svou bohatou chutí 
a  tradičním pojetím. Druhé místo obsadili 
Synci a třetí příčku získal tým Černé kozlice. 
Vítězný tým si odnesl putovní pohár a dár-
ky od partnerů akce.

Diváky si získal tým Na severním pólu se 
svým „sobím“ gulášem, který obhájil své 
loňské vítězství v  této kategorii. Hlasování 

se zúčastnilo 140 návštěvníků, kteří měli 
možnost ochutnat guláše od pěti náhodně 
vybraných týmů.

Počasí během akce vyšlo na jedničku 
a slunečné dny doprovázely celé dění. Cel-
kem se na akci snědlo více než 580 litrů 
guláše, což svědčí o  velké popularitě této 
tradiční události. „Letošní ročník byl opravdu 
výjimečný, hlavně díky skvělému počasí a no-
vému umístění mezi stromy v kempu, což vy-
tvořilo příjemnou atmosféru,“ pochvalovala 
si jedna z návštěvnic.

Po vyhlášení výsledků se návštěvníci 
mohli těšit na novinku v podobě živé hud-
by, kterou obstarala skupina SAGAR. Jejich 
energické vystoupení roztančilo přítomné 
až do půl jedenácté večer a  uzavřelo tak 
vydařený den plný dobrého jídla a zábavy.

Bašťanský spolek děkuje všem návštěvní-
kům a Obci Baška za spolupráci při organi-
zaci akce. Těšíme se na příští ročník.

David Blahut
Foto: David Šrubař

GulášFest 2024: Sobí guláš, slavná porota  
a tanec pod hvězdami

Soutěžní týmy GulášFestu 2024, Baška 31. srpna 2024
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Kdo se nám představí tentokrát?
Pavla Pavelková z Bašky pracuje jako digi-

tální markeťák na volné noze, dále je to běž-
kyně, otužilkyně, vášnivá kuchařka, milovni-
ce dobrého jídla, psaní, knih, hor a setkávání 
s inspirativními lidmi. V posledních dvou le-
tech byla porotkyní GulášFestu v Bašce.

Pavlo, prozraď, jak ses dostala k  vaření 
v pořadech jako Dobré ráno a Sama doma?

Za to může asistentka Klárka z  České te-
levize, chodila do mého bistra na polifky 
a  jednou jim vypadl kuchař. Zavolala, ať je 
zachráním. Vůbec jsem netušila, do čeho 
jdu. Všichni v  televizi si mysleli, že už jsem 
tam byla, ale já byla v šoku, že ve studiu nic 
nemám, neteče tam třeba voda. Nicméně 
po živém vysílání přišel pan režisér a  říkal: 
„Dobře vaříte, umíte mluvit, dobře vypadáte 
:-), můžeme Vás pozvat zas?“ A tak už jezdím 
do televize vařit mnoho let.

Kdo ti dal přezdívku „Polífka“ a  co pro 
tebe tato přezdívka znamená?

Polifka se jmenovalo moje polifkové bis-
tro v Ostravě. Lidé si to místo a moje polifky 
zamilovali. Od té doby mi začali říkat paní 
Polífková a už mi to zůstalo. Polifka je moje 
druhé já. Bude to znít jako z telenovely, ale 
Polifka byl a je splněný sen. Celý život jsem 
pracovala v bankách, až na vysokých mana-
žerských postech, a pak jsem rovnýma no-
hama skočila do Polifky. Prošla jsem spoustu 
rozvojových školení a  programů, nicméně 
otevřít si vlastní podnik je ten nejlepší roz-
vojový program na světě. Díky Polifce jsem 
pochopila, že potřebuji v  životě tvořit hla-
vou nebo rukama. Polifka mi ale taky připo-
míná, že život někdy hodně bolí, že pády „na 

držku“ mohou přijít nečekaně. Svoji Polifku 
jsem po těžkém ale vědomém rozhodnu-
tí musela zavřít, protože jsem zůstala na 
všechno sama. Přišla mega životní facka od 
nejbližšího člověka. Polifka mi změnila život. 
Dnes už bistro nemám, ale kromě vaření 
v televizi podporuju svou prací jiné podniky, 
vařím na akcích a občas udělám malý cate-
ring. Teď na podzim budu mít třeba kuchař-
skou show na zahradnických trzích v  Ost-
ravě a spolupracuji s kavárnou K.FE livre ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, uvažujeme, že tam 
budou moje sobotní brunche. Uvidíme.

Co tě inspirovalo k  tomu, abys začala 
vařit, a jak začala tvoje cesta ve světě gas-
tronomie?

Asi to ve mně vždycky bylo. Postupně 
jsem k  tomu dozrávala. Nejhlubší kořeny 
budou u mojí babičky Lidušky. Byla taková 
ta lidová, poctivá kuchařka. Vařila s  láskou. 
Láska je, mimochodem, v kuchyni nejdůleži-
tější ingredience. S konceptem polifkového 
bistra jsem se poprvé setkala jako studentka 
v Londýně. Ve své poslední práci pro Českou 
spořitelnu jsem postupně objížděla a sledo-
vala vznik prvních ryze polifkových bister 
v Praze, pak Plzni, a v hlavě rostl plán. Miluji 
objevování nových chutí, vůní, ingrediencí. 
Když cestuji, zajímá mě místní kuchyně, tra-
diční recepty, ochutnávám, poznávám nové 
suroviny a  jsem doslova v  rauši. Kamarádi 
říkají, že je na mě radost se dívat, když jím 😊

Co pro tebe znamená vaření – je to spíše 
povolání, koníček nebo forma umění?

Jeden přítel mi kdysi řekl, že všichni máme 
dar a ten dar bychom měli dobře spravovat 

a měli bychom se o něj podělit. Asi to tak je. 
Řeknu to tak, jak to cítím. Jídlo je nejdostup-
nější radost. Spojuje lidi. Je symbolem klidu 
a míru. Když lidé zasednou ke společnému 
stolu, jde o společný čas, klid zbraní. V mno-
ha národech se pozváním ke společnému 
jídlu stáváte členem rodiny, jde o  velmi 
důvěrné a  intimní gesto. Když jsme stavěli 
dům, přála jsem si mít v kuchyni dubový ku-
latý stůl, u kterého se sejde celá rodina. Jídlo 
je nejuniverzálnější světový jazyk. Otevírá 
srdce. Hřeje mě a těší, když vidím, jak lidem 
chutná. Jak poznávají nové chutě a recepty. 
Jídlo je umění. Někdo skládá noty, někdo 
vezme kladivo a vytesá něco ze skály, někdo 
vezme barvy a namaluje obraz. Slova a chuť 
jsou způsob, jak tvořím já.

Jak se připravuješ na vystoupení v tele-
vizi pokud jde o vstávání, o výběr receptů 
a surovin?

Možná vás to překvapí, ale jedno takové 
skoro tříhodinové živé vysílání znamená 
skoro tři dny práce. Nejprve si v hlavě pro-
myslím koncept, téma. Pak vyberu nebo 
vymyslím jednotlivé recepty. Zaprvé se 
snažím vymyslet něco, co by diváky moh-
lo inspirovat, co třeba neznají nebo by je 
uvařit ani nenapadlo. Pak musím myslet na 
možnosti a  omezení vaření ve studiu. Jak 
už jsem řekla, nemám tam třeba tekoucí 
vodu. Zvukaři zase nemají rádi silné zvuky 
(mixovat nepřipadá v  úvahu a  občas la-
mentují i nad ťukáním vařechy o hrnec ☹. 
Potřebuji během živého vysílání neustá-
le něco ukazovat a  dělat. Nemůžu si třeba 
naplánovat čtyři recepty do trouby, strčit je 
na začátku vysílání péct a další dvě hodiny 
jen stát a usmívat se za pultem. Následuje 

Rozhovor s … 
Pavlou Pavelkovou
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plán surovin a vybavení, všechno si do stu-
dia musím dovézt. Každou špetku koření. 
Každou kvedlačku. Rozepíšu si recepty tak, 
jak budu postupovat při vaření a píšu si i po-
třebné nádobí. Když totiž do misky klepnu 
syrové vejce, už ji během natáčení znovu 
nemohu použít. Pak vezmu seznamy a jedu 
na nákupy. Večer nebo ráno před odjezdem 
všechno sbalím do auta. Vstávám ve 3:30, ve 
4:00 jedu do televize. Kolem 10:00 jsem zpět 
a  zase musím vše vybalit a  uklidit. Až pak 
přijde „povysílací krize“, doběhne mě únava 
a  potřebuji hodinu jen „čučet do blba” 😊. 
Jdu si většinou zaběhat. Vaření v  pořadu 
Sama doma je za odměnu, protože nevstá-
vám brzy, vysílání začíná až ve 12:30.

Co tě baví na vaření pro diváky v pořa-
dech jako Dobré ráno nebo Sama doma?

Je tam skvělá parta lidí, dnes už kamará-
dů. Taky energie a adrenalin živého vysílání. 
A že ho za ty roky bylo! Třeba když jsme spo-
lu s  Davidem Valíčkem (známý šéfkuchař) 
nedorazili na vysílání do Dobrého rána. 
David zaspal, já jsem si myslela, že vařím až 
v Sama doma. Vběhla jsem do studia, až už 
se začalo vysílat. Pak inspirace a  setkávání 
s hosty, odborníky z různých oblastí. Třeba 
setkání s Radkinem Honzákem bylo fantas-
tické. Nebo když jsem vařila ve studiu a hos-
tem byl Přemek Forejt. Tehdy mě Tomáš 
z produkce v telefonu zval slovy: „My jsme 
se shodli, že tahle výzva je přesně pro Tebe.“ 
Ráda se celý život potkávám s  lidmi, kteří 
dělají něco s vášní, jsou odborníci ve svém 
oboru.

Měla jsi někdy nějaký trapas nebo ne-
očekávaný moment při vaření v  televizi? 
Pokud ano, jak jsi to zvládla?

Trapasy přitahuju nejen v televizi, ale celý 
život. Kromě už zmíněného vánočního vysí-
lání s Davidem ze mě pravidelně vypadávají 
slovní perly. Vařící a  pečící nehody se dějí 

taky „furt“. Nebo jsem například v  pořadu 
Sama Doma nemohla najít tvaroh, a  tak 
jsem suverénně prohlásila, že si ho mají di-
váci představit a vařili jsme jako. Prošla jsem 
se před kamerami v  době počasí a  zpráv. 
Vlastně nehody a trapasy jsou v televizi na 
denním pořádku.

Baví tě vařit ještě doma? Jaký je tvůj nej-
oblíbenější recept?

Jasně! Miluju jídlo. A  vaření. Ale na nej-
oblíbenější recept se mě neptejte. Ani na 
nejoblíbenější polifku. Mám každý recept 
spojený s nějakým člověkem, místem, příbě-
hem nebo zážitkem. A když se mě zeptáte 
na milovanou polifku, obvykle řeknu, že jich 
je asi deset, a pak vyjmenuju dvacet. Určitě 
je mezi nimi Malajská laksa, Marocká harira, 
Minestrone, Gruzínská kuřecí s rajčaty a es-
tragonem, Řecká kuřecí citronová, Skotská 
rybí slavnostní, Egyptská, Krémový kuřecí 
chowder, ale samozřejmě i  tradiční česká 
Kulajda nebo Bramboračka! Ráda experi-
mentuji, vymýšlím nové kombinace chutí 
a surovin. V kuchyni skvěle funguje číslo tři. 
V surovinách, ale i ve struktuře pokrmu. Sna-
žím se, aby v jídle bylo něco překvapivého, 
něco sametového/krémového a něco křupa-
vého. Představte si třeba krém z  červené 
řepy s povidly, s noky z kozího sýra s praže-
nými vlašskými ořechy. Podávejte s čerstvě 
vyšlehanou šlehačkou. To je nebe v  hubě! 
Zemitá řepa, sladký tón povidel, kontrastní 
kozí sýr, křupavý ořech a jako pohlazení šle-
hačka. Kdybyste mě s pistolí u hlavy přinutili 
vyjmenovat jen jedno oblíbené jídlo, bylo 
by to menu podle babičky Lidušky: pórková 
polévka s  máslovými knedlíčky, květáková 
omeleta a babiččiny plněné papriky.       

Jaké jsou tvoje plány do budoucna?
Mám v životě čtyři nohy, na kterých stojím. 

Vaření. Pak běhání a chození po horách. Při-
dala jsem otužování, pomáhám s největším 

klubem otužilců v Česku tady u nás ve Frýd-
ku-Místku. A také psaní, které se promítá i 
do mojí práce. Jak už jsem říkala, potřebuji 
tvořit. Mám hlavu plnou nápadů a myšlenek 
na nové projekty. Před dvěma roky jsem si 
takhle vymyslela otužilecký duathlon. A letos 
už proběhl druhý ročník. Jsem ředitelkou zá-
vodu, je to dřina, ale úžasná zkušenost. Na-
plňuje mě, jak si lidé mohou něco vyzkoušet 
a začít překonávat svoje hranice. Třeba začít 
s  otužováním, běháním nebo jsem zorga-
nizovala 50 km pochod přes Beskydy. Našla 
jsem konečně ilustátorku své druhé knihy 
a  už rozepisujeme jednotlivé kroky potřeb-
né pro její vydání. Snad na podzim vypustí-
me do světa více informací. Na jaře jsem si 
zaběhla štafetový závod Vltava run ze Šu-
mavy do Prahy, to byl krásný zážitek. Jsem 
nadchávací typ, snadno se nadchnu a vrhnu 
s energií do nějaké nové výzvy. A pak jsem 
kochací typ. Kochám se a  žasnu. Takovými 
maličkostmi každý den 😊. Po závodě jsem si 
ale zranila na Olešné kotník, a to mě zastavi-
lo. Nemůžu běhat, nemůžu ještě do hor. Asi 
mě to má něco naučit, asi jsem se měla za-
stavit. Těším se, až pan Kotník dovolí, a  já si 
hodím na záda batoh a půjdu někam na delší 
pochod, jako jsem před dvěma roky přešla 
celé Česko. Bylo to zrovna v září. Jak stárnu 
😊, učím se více odpočívat a říkat ne. Den má 
jenom 24 hodin a já mám jen 2 ruce, 2 nohy 
a 1 hlavu. Moc mi to teda ještě nejde. Možná 
proto potřebuji utíkat do přírody, do hor, od 
lidí, být sama. Mít život sbalený do 10 kilo na 
zádech. K životu toho moc nepotřebujeme. 
To, co sníme a zažijeme, nám ale nikdo nikdy 
nevezme.

Pavlo, děkuji Ti za zajímavé povídání. 
Přeji Ti, ať tě stále vaření naplňuje, k tomu 
všemu, ať máš čas na své koníčky a  na 
spoustu nových výzev.

Rozhovor vedl: David Blahut
Fota: Archiv Pavly Pavelkové
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(dokončení ze str. 1)
Dále se běží k barelům, které jsou plné 

vody, a je třeba je přenést z bodu A do bodu 
B, hned za nimi čeká tunel a pak už jen do-
běhnout k základně, spojit hadice a sestřelit 
terč. Je to soutěž, na kterou se těší děti i do-
spělí. Stala se tak už naší tradicí při zakončení 
prázdnin. 

Letos za SDH Baška soutěžili mladší žáci, 
starší žáci, dorost a vedoucí. Tento ročník, 
byl opravdu výjimečný. Člen dorostu Kuba 
špatně doskočil na člun a jak už situace na-
povídá, nezůstalo jen u mokrých bot. Kuba 
z něj přepadl do rybníka, ale své odhodlání 

soutěžit neztratil a plaval za člunem jako 
hnací motor. Celým areálem pak kolovala 
hláška – plave celý Kuba, kterou do placu ho-
dili naší nejmenší z přípravky, kteří po celou 
dobu podél trati fandili svým kamarádům. 
I přes veškeré snahy dohnat časovou ztrátu 
se družstvu dorostu nepodařilo dosáhnout 
vítězných příček, ale zase mají nač s úsmě-
vem vzpomínat. Pro ostatní týmy SDH Baška 
byla tato soutěž úspěšnější. Tým mladších 
i starších žáků, ale i vedoucí, si domů dovezli 
krásná 3. místa. 

Tímto jsme zakončili prázdniny a hurá do 
školy. Uběhl první týden školy, děti jsou plné 

dojmů. A s prvním týdnem i první soutěž, kte-
rá se odehrála v Nižních Lhotách. Konkurence 
byla opravdu veliká a napětí by se dalo krájet. 
Znáte to, jak dokáže být minuta někdy dlou-
há, v tomto případě se zdá být sekunda pří-
mo nekonečná. Závodníci ke startu připravte 
se… pozor… a zvládli to! Mladší žáci si opět 
vybojovali 3. místo. Tímto chceme poděkovat 
rodičům nejen za podporu podél trati, ale i za 
pomoc s odvozem dětí. V neposlední řadě 
patří velký dík všem zúčastněným mladým 
hasičům a jejich vedoucím. 

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: Archiv SDH Baška

Malebný rybníček ukrytý v lese nese své 
jméno oprávněně. Listnaté stromy poskytují 
v době horka blahodárný stín. Ty popadané 
zase dřevo na táborák nebo vodní úkryty 
pro ryby, které jsou pak cílem našich výprav. 
Tradičně se akce účastní kolem dvaceti dětí. 
Letos, především díky silným bouřkám a pří-
valovým dešťům, museli čtyři mladí rybá-
ři účast na akci z bezpečnostních důvodů 
odříct. Naštěstí nad námi svatý Petr držel 
celý týden ochrannou ruku a vždy bravurně 
odklonil mraky nesoucí kroupy, déšť a bles-
ky. Zařídil nám také menší déšť, který zřej-
mě pomohl probudit kapry a amury z letní 
letargie. Ti, zvyklí na ochutnávky kukuřice 
a boilie, ochotně hodovali na našich náv-
nadových stolech a  rádi se stávali úlovky 
mladých rybářů. Někdy byly záběry po celý 
den, jindy si připlavali kapři na mls jen brzy 

ráno, nebo naopak pozdě v noci. Štěstí měl 
ten, kdo dopravil nástrahu co nejblíže poto-
peným stromům. 

Pro každé lovné místo máme díky pod-
poře obcí a sponzorů nachystané kolébky, 
které kluci před vytažením ryby navlhčí. Po 
podebrání se pak ryba přesune jako dítě do 
kolébky, vytáhne se jí háček a desinfikuje 
ranka. Po nezbytné fotodokumentaci ihned 
putuje zpět do rybníka, aby se zotavila a na-
brala sílu. Cílovou rybou byl nejen kapr. Na 
břeh se podívali i statní amuři. Pouštění ryb 
a sledování jejich vitality napovídá, že i opě-
tovné vytažení z vody nemá do velké míry 
dopad na jejich zdravotní stav a apetyt. Do-
kázali to především amuři, kteří byli možná 
o dva kilogramy těžší oproti loňskému roku. 
Zatímco loni jsme je chytali s hmotností ko-
lem 4 kg, letos to už byli pěkní šestikiloví 

pašáci. Už nyní jsme zvědaví, o kolik centi-
metrů a kil porostou v dalším roce. Násada 
kapra byla loni a  letos v rybníce posílena 
a bylo to znát. Zcela určitě počtem záběrů. 
Možná polovina se zúčastněných dětí mohla 
pózovat s kaprem přes 80 centimetrů. Pro 
některé kluky je to již běžný kapr, pro někte-
ré z nich to byl právě ten první, na kterého 
čekali několik let. Štěstí z takového úlovku 
je pak nejlépe vidět na tváři spokojeného 
rybáře. 

Pomyslnou třešničkou na dortu je bezpo-
chyby ulovení vousaté ryby z rodu silurus. Ti 
jsou přítomni ve všech možných i nemož-
ných věkových kategoriích. Pokud mě paměť 
neklame, za poslední tři výjezdy evidujeme 
úlovky od 35 do 226 cm. A i letos jsme uká-
zali, že sumce lovit umíme. Hned první noc 
se rolnička rozechvěla a do dvou metrů moc 

Prázdniny ve vzpomínkách bašťanských hasičů

Rybník Pod lesem našim dětem opět dopřál  
plnými doušky
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nechybělo. Další noc jsme cinkali celkem 
čtyřikrát. I třetí noc padla rána. Nicméně si 
myslím, že tím nej úlovkem se stal sumec, 
kterého ulovil Nikolas. Zatímco většina dala 
přednost dennímu chytání kaprů a amurů, 
on věřil, že přelstí sumce přes den. Pravi-
delně kontroloval stav rybky, až se dočkal. 
V odpoledních hodinách slyšíme z našeho 
kapitánského depa zvuk rolničky, který ani 
po minutě neustává. Určitě si z nás dělají leg-
raci, proto nereagujeme a jen pianko sledu-
jeme okolí. Když se ale objeví jeden z kluků 
v prsačkách ve vodě, trochu zbystříme. Pak 
cinkne na naše mobily zpráva a je jasné, že 
Nikolas spustil akční bondovku, ve které se 
pomalu schyluje k finální bitvě. Ta vrcholí 
ve vodě u břehu, kde sumec kalí vodu a ne-
chce se ukázat. Jen pohotové a do jisté míry 
i rutinní zdolávací návyky Nikolase Jamese 
Bonda ukončují bitvu netvora a pána tem-
ných hlubin. Na rozdíl od Bonda Nikolas uctí 
svého protivníka doušky okysličené vody 
(protřepat, nemíchat) a po pár okamžicích 
nutných k fotodokumentaci jej navádí do 
hlubší vody, kde mu asistuje k rozplavání. 
Sumec naposledy zamává svou dlouhou 
ploutví jakožto projev uznání porážky a po-
malu odplouvá do bezpečnějších vod sdělit 
svým vousatým kamarádům, že ho přemohl 
nějaký dvounohý pacholek, kratší než je on 
sám. 

Nakonec nebudeme konstatovat čísla, 
důležitý je pocitový výsledek. Jednoznač-
ná pohoda, spokojenost, relax a příjemně 
strávený čas s partou nadšenců. Za všechny 
odezvy alespoň jedna:

„Byl to super týden. Chytili jsme dost dru-
hů ryb a pěkných. Myslím si, že to byl dob-
ře investovaný čas. Nejen díky rybám, ale 
hlavně i skvělému kolektivu a výbornému 
kuchaři. Chtěl bych poděkovat hlavně panu 
Janulkovi za umožnění akce na tak skvělém 
rybníku, jakým je rybník Pod lesem.“

Takže by i po páté…počkejte si do dalších 
prázdnin.

Lukáš Dvořák
Foto: Archiv Rybářů Baška
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Přes čtyřicet malých fotbalistů se týden 
prohánělo po hřišti během příměstského 
kempu, který se rozhodli uspořádat trenéři 
bašťanské mládeže pro své svěřence.

V zimě nás oslovili rodiče s myšlenkou, zda 
neplánujeme pro děti uspořádat tábor nebo 
soustředění. Ten dotaz zněl jako dobrý vtip, 
ale samotná myšlenka se nám trenérům 
postupně tak zalíbila, že slovo dalo slovo 
a v týdnu od 19. do 23. srpna jsme pro děti 
uspořádali první Letní bašťanský fotbalový 
kemp. Program každého z  pěti dnů byl je-
dinečný. Vše začalo profesionálním focením 
a  rozlosováním do turnaje, jehož výherci 
získali medaile. Každodenní tréninkové jed-
notky jsme proložily zajímavými aktivitami 
a  návštěvami z  řad úspěšných sportovců 
nebo policistů s  ukázkou zatýkání nebo 
kynologie. Děti si v  pátek vyzkoušely pro-
fesionální trénink pod vedením létajícího 
trenéra FAČR a  vše pak zakončilo opékání 
párků a společný fotbálek odvážných tatín-
ků a maminek proti jejich ratolestem. Tedy 
15  proti 40. Co myslíte, kdo vyhrál? Nesku-
tečné nadšení a radost v očích dětí pak vy-
volala pěna, kterou nám přijeli udělat hasiči.

Nejen nabírání fotbalových dovedností, 
ale také odpočinek jsme vyplnili zajímavými 
aktivitami. Musíme děti pochválit. Během 
kempu vytvořily nový pokřik, který jsme si 
doslova zamilovali a  na závěr kempu jsme 
jej v plné parádě předvedli rodičům. Jestli jej 

chcete slyšet, zveme vás na utkání přípravek 
a žáků :-).  

Kromě přípravek se kempu zúčastnili 
také žáci a my jsme velice rádi, že se čtyři 

fotbalové věkové kategorie postupně pro-
pojují a vytváří naprosto úžasný kamarád-
ský kolektiv, který se propojil také s rodina-
mi dětí.

Letní fotbalový kemp byl naprostá pecka

Horní pátá řada zleva: trenéři Boris Pánek, Martin Freith, Roman Niemczyk a Martin Boháč. 
Čtvrtá řada zleva: David Cmol, David Frišauf, Daniel Hříva, Jakub Šustek, Adam Gonek, Jiří 
Kollár, Vojtěch Šustek a Jakub Otipka. Třetí řada zleva: Lukáš Mičulka, Kristián Krupa, Lukáš 
Oslizlok, Ondřej Kabuďa, Adam Gorgol, Matyáš Tomčala, Boris Zsigmond, Vojtěch Kanaláš, 
Adam Koláček, Antonín Kaňok, Erik Krumpolc a Štěpán Beneš. Druhá řada zleva: Daniel Uherek, 
Adrián Bílek, Kvido Freith, Matyáš Doležal, Filip Stašík, Daniel Lukáč, František Boháč, Matouš 
Staněk, Hugo Helis, Viktor Procner, Kristián Chýlek a Antonín Kanaláš. Spodní řada zleva: Max 
Szafarczyk, Tomáš Czaický, Patrik Trojanec, Matyáš Trojanec, Sebastián Tomčala, Viktor Vyvial 
a Ondřej Sternadel. Na fotografii chybí trenér Savid Smolaczuk, Marek Niemczyk a Oliver Mucha
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Co se dělo v Knihovně Baška
V  září ozdobily naši Minigalerii fotografie Hany Studnické, 

které ještě budou vystaveny a ke koupi i v říjnu. Určitě se zastav-
te prohlédnout si a poznat zajímavou východní Anglii.

Ve vitrínách pokračuje prodejní výstava přírodní kosmetiky 
Jany Růžičkové. Jsou zde k mání krémy, mýdla, soli do koupele 
aj. „dobroty“ pro naši pokožku. Určitě stojí za to vyzkoušet.

Ve středu 4. září 2024 proběhla ver-
nisáž fotografií Anglie – East Anglia, 
kde paní Hanka Studnická přivítala své 
nejbližší, přátelé a  známé, Bašťany, ale 

i přespolní příznivce fotografování. Za do-
provodu krásných melodií, které hrála na 
kytaru Jana Mališová, se autorka výstavy 
rozvyprávěla o  prezentovaných fotkách, 

přiblížila, co je na nich zachyceno, jaká část 
Anglie atd. Došlo i  na zvídavé dotazy pří-
tomných hostů, na které fotografka ráda 
odpověděla.

Ten týden byl hodně náročný, ale boží. Děti 
pracovaly s obrovskou chutí a nadšením a tre-
nérům Borisi Pánkovi, Romanovi Niemczyko-
vi, Martinovi Freithovi, Honzovi Doležalovi, 
Martinovi Boháčovi a  Davidovi Smolarčikovi 
vlastně těch pět dní uteklo strašně rychle. Vel-
ké díky patří také Gabce Boháčové za skvěle 

připravené zázemí a všem maminkám, které 
nám průběžně nosily různé dobroty. Všem 
patří velké díky. A  co bude dál? Spřádáme 
plány a určitě se o ně časem rádi podělíme . 

Fotogalerii ze zakončení přípravek najde-
te na stránkách: https://www.rajce.idnes.cz/
album/46Uz3Q0PlDERNmxc

Fotografie je možné také objednat u foto-
grafa a trenéra starší přípravky Davida Smo-
larčuka na emailu: david@smolarcuk.cz

Martin Boháč, místopředseda  
Tělovýchovné jednoty Sokol Baška

Foto: David Smolarčuk
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Nenechejte si ujít unikátní výstavu ke 120. výročí naroze-
ní Frana Smeji (1904–1986) – slezského učitele, prozaika, bás-
níka a kulturního pracovníka, který působil ve válečných letech 
1939–1945 v Bašce a vedle učitelování zde byl i literárně činný. 
Exponáty nám zapůjčil kronikář Suchých Lazců (u Opavy), kde 
se tato osobnost narodila. Výstava bude ke zhlédnutí ve vesti-
bulu OÚ Baška a v místní knihovně do 4. října.

Ahoj, jmenuji se Hanka a jsem profesionální fotograf.
Narodila jsem se ve Frýdku-Místku, ale už 

v dětství jsme se přestěhovali do Bašky, kde 
jsem strávila své mládí.

Fotografii jsem se začala věnovat již 
v  útlém věku a  už jako dítě jsem všechno 
a všechny fotila. Nejvíce jsem byla fascino-
vána svým otcem, když vyvolával fotogra-
fie v temné komoře.

No, a tak to všechno začalo…

Krátce po dokončení studia jsem od-
cestovala do Velké Británie, kde jsem se 
zpočátku věnovala zejména cestovatelské 
a krajinářské fotografii. Postupně jsem však 
začala více pracovat s  lidmi a  budovat si 
vlastní klientelu.

Působila jsem jako externí fotograf pro spo-
lečnost Wyndhammultimedia ltd., dále jsem 
spolupracovala s menšími místními organiza-

cemi a nadále spolupracu-
ji s klienty – jako Aga a Lee 
Taylor, Rita Trotter-fitness 
trenéři a  poradci v  život-
ním stylu, pro které vytvá-
řím marketingový materiál 
na webové stránky a soci-
ální media ve fotografické 
a  videografické podobě. 
Jedná se o  širokou škálu 
žánrů – fitness, life style, 
rodinné a  dokumentární 
fotografie.

Mým klientům nabízím 
široké spektrum služeb 

– rodinné focení, novorozenci, portréty, 
boudoir, svatby, společenské akce, sporty 
a také foto a video dronem.

Focení není jen má práce, ale je to vá-
šeň a  součást mého života. Svojí tvorbou 
zachycuji krásu, lásku, emoce a  příběhy. 
Každý zachycený moment má svou váhu 
a vychází od srdce. Svou práci dělám v kre-
ativním duchu, s láskou a precizností.

– ŘÍ
otevíracích hodinách knihovny Baška)

(vydaných po r. 2000)

Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

nihovnu Baška.
Součástí burzy bude prodej zlevněných knih nakladatelství Alpress.

Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška . září

Přijměte pozvání
Burza knih
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Po dvou měsících odpočinku, užívání si 
radostí léta u vody, na kole, v horách či u pra-
rodičů začaly školákům opět učební povin-
nosti. Především před základními školami 
to před osmou hodinou ranní bzučelo jako 
v úle! Aby ne! Žáci se konečně zase setkali se 
svými kamarády a bylo třeba si co nejrych-
leji sdělit své dojmy z prázdnin. A prvňáčci? 
Ti stáli trochu opodál tohoto rozverného 
halasení, většinou se svými rodiči, mnozí 
nervózní, co je vlastně čeká.

Také Základní škola Baška úderem půl 
osmé hodiny otevřela dveře svým žákům, 
kteří spěchali do svých tříd, zatímco prvňáci 
se shromáždili v jídelně. Své místo měli rezer-
vováno v prvních dvou řadách, za nimi si sedli 
rodiče, kteří je v tento pro nich slavnostní den 
doprovodili. Po chvíli před toto obecenstvo 
dětí a dospělých předstoupili zástupci školy, 

pozvání přijali i  starosta 
a místostarosta obce Baš-
ka. Paní ředitelka cinkáním 
zvonečku ztišila shromáž-
děné, přivítala všechny, 
představila paní učitelky 
prvňáčků, které jsou pro 
malou drobotinu momen-
tálně těmi nejdůležitějšími 
osobami. Poté srdečně 
pozdravil ve své krátké 
řeči i starosta Bašky Tomáš 
Břežek:

„Milí prvňáčci, rodiče a  prarodiče, jistě 
je tento první školní den pro vás všechny 
momentálně tím nejdůležitějším dnem, kdy 
jste doprovodili svoji dceru či syna do místní 
základní školy. Věřím, že zde vaše děti dosta-
nou to nejlepší základní vzdělání, že budou 
spokojené a šťastné a nabyté vědomosti je 
posunou dál v jejich životě. A jistě nepůjde 
jen o vstřebávání nových informací, ale žáci 
si užijí i spoustu zábavy, sportování a nejed-
no dobrodružství. A ten úsměv na rtech, milí 
žáčci, ať vám vydrží celý tento školní rok ….“ 

– promluvil starosta ke všem přítomným.
Prvňáčci si pak ke svým třídním učitelkám 

přicházeli pro upomínkové dárky, hodně štěs-
tí ve škole jim popřáli i starosta s místostaros-
tou obce a následně se pak děti v doprovodu 
učitelky i svých rodičů rozešli do svých kme-
nových tříd, kde se posadili do školních lavic. 
A začala škola a s nimi i povinnosti.

Tak ať jsou to příjemné povinnosti pro 
vás, žáci, ať z vás mají radost nejen učitelé, 
ale i rodiče. Mějte k sobě všichni vzájemnou 
toleranci a úctu.         Redakce Zpravodaje Baška

2. září školy otevřely po prázdninách své brány
Na vaši návštěvu v knihovně se těší� knihovnice

Připravujeme
Rovníková Afrika – cestovatel Radek Zlý

Přijměte pozvání
Martin Kašpar – genealog – rodokmeny
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POZVÁNKY
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Hostinec U Čendy  

krmášové menu od 17 hodin 

hodoňovický 

Čendaspolek a hodoňovický fojt Vás srdečně zvou na  

sobota — 12. října 2024 
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Znění tajenky Zpravodaje 9/24: Vyslyš každého, ale ponech si svůj úsudek – výherci křížovky: Milan Vever-
ka, Marcel Homolka, Jana Dibelková – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. 

Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry: Přijela pouť – výhercem se stává: Vladimíra Kubalová.

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je citát francouz-
ského spisovatele a folozofa Antoine de Saint-Exupéryho (1900–1944). 

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 10. 
2024 na adresu: zpravodaj@baska.cz.
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ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková
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Foto: Archiv OÚ Baška

Potrápily nás povodně: 15. září 2024



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ŘÍJEN 2024

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

říjen Vesna soap, prodejní výstava – přírodní kosmetika,  
Jana Růžičková
Knihovna Baška

Anglie – East Anglia, výstava fotografií – Hana Studnická
Minigalerie Knihovny Baška

Unikátní výstava – 120. výročí narození Frana Smeji
Vestibul OÚ

sobota� 13:00 
5. 10. 

Drakiáda
Letiště Bahno, Místek

� 18:00 Závěrečný koncert 6. ročníku MFPS Baška 2024
KD Baška

pondělí–pátek�  
7.–11. 10. 

Burza knih
Vestibul OÚ Baška

sobota�  
12. 10. 

Krmáš
Hostinec U Čendy, menu od 17:00

neděle�  18:00
13. 10. 

Mrzák inishmaanský, div. spolek Sputnik Havířov
KD Baška

pondělí�  17:00
14. 10. 

Rodokmeny Martin Kašpar
Knihovna Baška

sobota� 9:00–11:30
26. 10. 

Nepotřebné věci potřebným, humanitární sbírka
KD Baška

PŘIPRAVUJEME


